责任编辑:盛祥兰 美编:邱耀升 校对:蔡斌 组版:黄 打造数字智慧党建平台、在营业厅内设置助老助残无障碍通道、党员志愿者指引群众有序参与疫苗接种、利用信息化产品助力全市核酸检测·····近期,随着党史学习教育的不断推进,中国移动广东公司珠海分公司(以下简称"珠海移动公司")将学习党史与为民服务相结合,公司党员干部勇当网络强国、数字中国、智慧社会主力军,传承红色基因,释放"红色动能",把学习党史的热情持续转化为联系群众、服务群众、为民办实事的动力,让党史学习教育有深度更有温度。

迈入新时代,珠海移动公司发挥自身在5G等信息化方面的优势,以科技创新为驱动,以数字化、信息化、智能化为方向,促进政企单位和中小企业加速转型升级,赋能珠海培育发展现代产业集群,培育发展数字经济,建设省级信创产业示范区、5G产业园,助力珠海建设新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区。

采写:本报记者 郑振华 摄影:本报记者 钟凡

### 反诈溯源预防 筑牢网信安全防线

网络贷款、节目中奖、伪造二维码……五花八门的电信诈骗,叫市民群众防不胜防、苦不堪言。

对此,珠海移动公司坚决贯彻落实打击治理电信网络诈骗犯罪工作相关部署,坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势,守好市民群众的"钱袋子"。通过开展反诈溯源预防行动,从源头上防范电信诈骗。营业厅店100%接受反诈骗培训,并将盯防重点从厅内向厅外延伸,做到对可疑人员和可疑现象主动询问、及时制止,避免案件发生。

同时,珠海移动公司积极开展"断卡行动",联合珠海反诈中心,组织党员青年到人流大、覆盖广的场所发放防范电信诈骗宣传彩页,讲解反诈常识,教授正确的防范方法,让群众对电信诈骗"看得见、记得住、懂得防"。

"国家反诈中心提醒:办理贷款一定 要到正规的金融机构办理,正规贷款在放 款之前不收取任何费用。切记:任何网络 贷款,凡是在放款之前,以交纳'手续费、 保证金、解冻费'等名义要求转款刷流水、 验证还款能力的,都是诈骗。""骗子往往 以兼职刷单名义,先以小额返利为诱饵, 诱骗你投入大量资金后,再把你拉黑。切 记:所有刷单都是诈骗,千万不要被蝇头 小利迷惑,千万不要交纳任何保证金和押 金!""素未谋面的网友、网恋对象推荐你 网上投资理财、炒数字货币(虚拟币)、网 购彩票、博彩赚钱的都是骗子! 你当他 (她)是神,他(她)当你是猪!切记:始于 网恋,终于诈骗! 网友教你投资理财的都 是诈骗!"近日,珠海移动公司还通过官方 微信公众号"珠海移动"推送《必看! 10大 诈骗类型,你了解多少? 防电信网络诈骗 文章,系统披露网络贷款诈骗、刷单返利 诈骗、"杀猪盘"诈骗等10大诈骗类型的 易受骗群体、作案手法、典型案例,提醒市 民谨防落入骗子的圈套。

### 开展"三线"整治行动 杜绝乱搭建乱加挂

根据珠海市自然资源局发布的《珠海市"三线"治理规划标准及工作流程》,珠海移动公司积极配合珠海市政府开展专项整治工作。

从2018年开始,珠海移动公司在小区建设标准和验收规范两方面加大落实相关标准,对通信线缆乱拉乱搭现象所带来的影响城乡环境、滋生安全隐患问题高度重视,各部门联动、统筹规划,因地制宜、以点带面,重拳出击、规范整治,全面深入开展"三线"整治行动,积极配合政府部门消灭"蜘蛛网",消除安全隐患,杜绝乱搭建乱加挂的现象。

截至2021年5月,珠海移动公司已完成140个小区、即将开展斗门76条自然村的整治割接工作。目前,南屏村、十二村等15个小区正在整改中,计划在今年年底全部完成整治工作。



珠海移动5G基站展示。



珠海移动5G虚拟直播展示。

#### 中国移动广东公司珠海分公司:

# 赋能智慧党建 助力打造国际信息枢纽城市



珠海移动5G自由视角直播展示。

### 5G+VR赋能智慧党建,让党史学习教育"活"起来

"这种形式丰富、科技感满满的崭新学习方式,互动性更强,让我仿佛置身于强渡大渡河、爬雪山过草地等党史中的重要场景,更加深切感悟党的艰辛历程。我要珍惜这来之不易的幸福生活,立足岗位,努力奋斗,为国家建设多作贡献。"近日,一位社区群众在体验"5G+VR"智慧党建教育模式后感慨地说。

历史是最好的教科书,党史是最好的营养剂。 为进一步丰富党史学习教育的内容和形式,珠海移 动公司充分发挥信息化能力优势,结合5G+VR技术,创新开启党史学习教育新模式。

在VR中沉浸式学习党史、在VR里感受红色圣地革命岁月的激情……珠海移动5G+VR技术正多层次、多方位地融入党建。目前,珠海移动公司已在香洲区吉大街道办事处、海天商圈党群服务中心、南山社区党群服务中心、海大社区党群服务

中心启用党建 VR 一体机+VR 智慧党建平台,打造涵盖了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、重走长征路系列、中国共产党建党100周年、廉政教育共7大系列超100个主题的党史学习教育沉浸式课堂,构建交互式 VR 党建文化学习。

依托大带宽、低时延和广连接的移动5G网络,广大党员群众通过佩戴VR一体机,即可身临其境深入了解党的百年光辉历程和伟大成就,打破传统体验式红色教育的时空限制和枯燥性,使书本中的图画和文字"活起来",打造视觉、听觉等多维度立体化沉浸式党史学习教育体验,让党史学习教育更加鲜活生动、直观高效。

"5G+VR"智慧党建教育模式实现了党建与现代信息技术的交融,让党史学习教育形式多样化、智能化、科技化,让百年红色文化精神传承,让党性洗礼直抵人心。

## 完善网络布局,助力珠海打造国际信息枢纽城市

海底光纤传输系统作为国际通信网络最重要的传输载体,是国际通信信息的基础设施,更是全球互联网的"中枢神经"。同步建设国际海缆登陆站、国际通信业务出入口局等国际基础设施,是中国移动贯彻国家"一带一路"倡议的重要举措,可实现中国国际网络向亚太方向、海上丝绸之路方向的快速延伸,将大幅提升中国同"海上丝绸之路"沿线国家的通信能力。

中国移动海南-香港海缆系统工程连接海南文昌、珠海横琴和香港春坎角三个登陆点,其中海南至香港主干段总长度约562公里,珠海分支段长度约113公里,是全球首个16 纤对超大容量中继海缆系统。自海南侧海缆于今年3月19日成功登陆海南文昌后,4月13日在珠海横琴成功登陆。目前,项目建设在快速推进中,预计于今年6月建成商用,实现海南、香港、珠海三地互联互通。

所,实现两角、智格、珠海二地互联互通。 珠海作为最早设立的经济特区之一,作为大湾区的重要节点城市,是中国移动布局国际业务的重要节点。海南—香港海缆系统工程自2019年10月通过国家发改委立项以来,珠海移动公司全面整合公司内外部资源,积极推进完成多方外部协调报建,先后完成海缆登陆点和海缆远供电机房(PFE机房)的选址协调工作,对约40公里的管道路由进行勘测试通。至今,海缆登陆点、连接管道、PFE机房建设已接近尾声,项目即将顺利收官。

项目建成后,珠海将成为拥有全国第四个国际光缆登陆站、全国第九个国际通信业务出入口局的城市,以及唯一同时拥有对澳门、香港国际出口路由的国际节点,是提升珠海全国国际信息枢纽地位的重大机遇。届时,国际业务将通过双路由直达港澳,可减少珠海至香港路由长度200公里,减少广东西部地区至澳门路由长度250公里,

网络时延可减少70%以上,网络安全性、国际互联网访问性能将大幅提高,满足低时延、大带宽、高稳定的连接需求,提升珠海对国际金融服务、国际物流、国际文化交流、国际总部办公等企业的通信服务能力。

未来,珠海移动公司将充分发挥信息技术优势,加大5G网络、数据中心等新型基础设施及信息化项目建设,促进跨境数据流动及数据贸易的发展,助力横琴自贸片区更好地服务澳门经济适度多元发展,助力珠海建设国际信息枢纽城市。

加快建设5G网络新型基础设施是国家战略部署。珠海市委、市政府高度重视5G建设,力争上游,制定了2020年建设5G基站6000座、2021年继续建设11000座的目标,到2021年底实现全市5G网络全覆盖,比省原规划时间提前2-3年。

珠海移动公司响应政府号召,全力加快5G基站建设,截至2021年5月底,已建成5G基站3375座。目前,全市重要公共场所、重点高校、三甲医院、主要交通枢纽等已覆盖移动5G。在珠海大剧院、香山湖公园等热门景区,珠海移动公司部署了5G+360°全景VR摄像头,全国各地游客只需下载广东移动粤享5GAPP,即可通过云旅游栏目实现360°游览,随时可以看到景区白天、黑夜景色,为游客带来全新的"云旅游"体验。

在5G融合创新应用方面,珠海移动公司携手 魅族、汤臣倍健、珠海粤裕丰钢铁有限公司等知名 企业共同打造"5G+工业互联网"示范项目;携手央 视春晚节目组,实现了全国首个5G+8K/4K/VR 创新应用。

下一步,珠海移动公司将继续加速5G建设,加快实现全市5G连续覆盖,为SA商用、5G产业发展打下坚实的基础。

## 发挥大数据技术优势 助力公共服务提质增效

6月8日-10日,珠海开展大规模核酸检测工作。珠海移动公司高度重视、闻令而动,全力做好疫情防控通信保障工作,确保各检测点网络安全、稳定运行,为核酸检测工作提供优质网络支撑。

为全面落实落细做好核酸检测点的网络通信保障工作,珠海移动公司组建专业保障团队对全市所有检测点开展网络测试、调整和扩容,深入各街道各社区的检测点随时检测现场网络情况,及时开展优化,并出动应急通信车进行支援。同时,后台人员24小时实时监控保障地点网络指标情况,发现问题第一时间进行反馈,确保核酸检测期间现场网络信号良好,保障受检群众的"亮码"速度,提高信息通信效率。

大规模全员核酸检测工作期间,为帮助市民及时了解各核酸检测点的人流量、减少聚集排队的情况,珠海移动公司联合珠海市政务服务数据管理局、珠海市委网信办共同推动上线核酸检测点人流查询小程序,利用大数据技术对全市300余个核酸检测点进行人流变化预测,识别核酸检测点附近用户的实时人流情况,每半个小时更新一次数据,实现全区核酸检测点人流态势"一图呈现",为疫情防控提供强有力技术支撑,页面浏览量近17万人次。

为帮助老年群体和残障人士破除"数字鸿沟",让广大弱势群体真正享受到智能技术和数字化建设带来的实惠与便捷。珠海移动公司开展多项举措,用实际行动让老年人跨越"数字鸿沟"。

珠海移动公司开设无障碍服务,针对活动不便的老年人,在服务厅内建设无障碍通道,配备助老助残物品,同时配置老年客户和残疾人士人工服务"爱心专席";开通"绿色通道",为老年群体开通优先办理服务渠道,提供便捷、周全、暖心的服务;开展老年手机课堂,组织党员志愿者深入社区,开展公益课堂,通过手把手辅导授课、直播教学、讲述电信诈骗真实案例等方式,让老年人乐享"智能"晚年



珠海移动,5G云VR立体绘画场景展示。